

新时代 新征程 新伟业

扶沟:严把兵检关 为部队输送优质兵员

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县委书记孙红伟到该县征兵体检站检查指导征兵体检工作。

孙红伟先后到各科室,实地查看征兵体检流程、体检内容等情况,详细了解此次征兵标准、报名人数、兵员质量。在检查过程中,孙红伟与应征青年认真交谈,对

他们响应党和国家号召踊跃参军的行为表示赞赏,勉励应征青年到祖国和人民最需要的地方去历练本领、磨砺意志、建功立业,把爱国之心化为报国之心,为国防现代化建设添砖加瓦。

孙红伟指出,征兵体检是征兵工作的一个重要环节,是确保兵员质量的第一道关口。扶沟

县历来有拥军优属的光荣传统,各相关部门要本着对党和人民负责、对国防和军队建设负责的态度,把征兵工作抓实抓细抓出成效。要坚持公开、公正、公平原则,严格按照标准,严守纪律红线,认真执行征兵体检标准,切实提高兵员质量,真正做到精中选精、优中择优,为部队输送

最优质兵员。县人武部和各乡镇(街道)要提高政治站位,扛牢责任担当,加强引导、广泛宣传,细化措施、精心组织,确保高标准、高质量完成征兵任务,为国防和军队现代化建设贡献扶沟力量。

县领导曹来凌、任松奎、戈清、蔡广等参加活动。

打造“书香政协” 提升履职能力

□记者 金月全 通讯员 程科伟 周涛

“我们不仅要善于从经典著作中汲取精神力量,更要身体力行做阅读经典的引领者、全民阅读的推动者,让读书成为习惯,让学习伴随成长!”8月8日,在扶沟县政协机关举办的读书日活动上,县政协委员、城关镇回族小学校长方春霞表示。

打造“书香机关”、塑造“书香委员”、营造书香文化氛围……去年以来,扶沟县政协开展“书香政协”委员读书、传统文化进校园、“典籍里的中国·书香扶沟”经典诵读

展演等一系列活动。其中,“书香政协”委员读书活动已开展20余期。用文化赋能履职实践,为社会发展凝聚共识,为推动扶沟高质量发展、建设现代化“中原菜都”贡献政协力量。

从政协常委会专题学习讲座到政协机关党组学习,从政协委员全员培训到政协机关干部轮训轮讲学,从领导干部授课到委员读书交流,“书香政协”系列活动内容不断充实,活动形式不断更新。

崇尚学习是人民政协的优良传统。读书能开阔视野、促进思考,

助力委员提高建言资政的质量。通过读书学习来提高能力、凝聚共识,是做好新时代履职工作的迫切需要。

政协委员是界别群众的代表,会读书、善学习应当是政协委员和政协工作者的基本功。政协委员读书能够促进政协队伍建设,能够促进不同行业、不同界别的委员形成共识,增强政协的凝聚力。

“通过学习,我的理想信念更加坚定了。今后我要把读书感悟到的‘人生当自勉,学习需坚持’理念融入日常工作和生活中,更

好地履行政协委员职责。”扶沟县国芳商贸有限公司董事长、经济界政协委员戴国芳在参加读书活动时感慨地说。

“‘书香政协’系列活动帮助政协委员培养好的读书习惯,鼓励政协委员‘多读书、读好书、善读书’,自觉把读书当成一种生活态度、一种追求,广泛学好‘思想之书’,努力带动各界别群众开展读书活动,让政协委员在读书学习交流中加强道德修养、陶冶道德情操、提升道德境界。”扶沟县政协党组书记、主席武卫东说。

“一件事”轻松“指尖办”

本报讯(记者 金月全 通讯员 穆文涵)“真没想到办事还能这么省心,在手机上扫一扫,就知道该怎么办,去哪儿办了。”8月18日,刚办完个体工商户注册登记业务的扶沟县桐丘街道居民宋女士说。

据了解,宋女士打算开办一家超市,之前在网上搜索办证流程,满屏都是条文,弄不清到底需要哪些材料。抱着试试看的态度,她通过手机下载“周到办”APP进入“智慧扶沟”板块,申请办理证照。经过扶沟县政务服务大厅工作人员的后台审批,不到1小时,宋女士就在县政务服务大厅拿到了相关证照。

为进一步优化营商环境,深化“放管服”改革,扶沟县加快推进“一窗受理、集成服务”“一件事一次办”“互联网+政务服务”体系建设,将41个业务部门、215项政务服务事项纳入“一窗综合受理”,依托“周到办”APP,进一步优化场景服务,证照办理、住房保障等45项“一件事”主题政务事项实现在线办理,让群众及时体验优质高效的政务服务。

在扶沟县政务服务中心一楼大厅,“24小时自助服务区”的标志格外亮眼,约20平方米的服务区内,放置着“一网通办”自助服务终端机、样表机、自助填单机、智能取号机等智能设备,可自助办理涉税查

询、个人临时身份证明、医保异地就医等服务项目。

“每台自助机都设置了图文显示、音视频交互功能,群众只要带好身份证件即可按流程办理,真正实现便民服务‘不打烊’。”现场工作人员介绍。

该县推行“政务服务+直播”,为办事群众提供政策解读、帮办代办等在线服务。目前已推出社保、医保、税务、教育、不动产登记等12场专场直播,累计吸引网民5万人次,在线解答政策咨询300多次,收获群众好评。

除了简化办理流程,扶沟县还立足群众需求,打造特色服务。整合闲置空地,改造成1.53万平方米的免费停车场;招募20名志愿者,提高窗口服务质量;开设免费邮寄窗口,群众网上或窗口办理业务可自愿选择免费快递;为新开办企业免费刻制印章,今年以来免费刻章254枚,免费邮寄1474件,为企业节约成本数万元。

“下一步,我们将继续完善场景集成服务体系,打造‘全链条衔接、便利化审批’一站式服务模式,不断提升企业、个人‘全生命周期’服务便利化水平,增强群众和企业的获得感,让政务服务有温度、有速度、有力度。”扶沟县政务服务和大数据管理局局长潘辉说。

用时8小时33分

扶沟“泳士”横渡琼州海峡

本报讯(记者 金月全 文/图)8月21日,来自周口市扶沟县的“泳士”薄蕾完成了他人生中的一大挑战——成功横渡琼州海峡。他加油助力,自己也在琼州海峡,耗时8小时33分,横渡里

程21.45公里。8月23日,薄蕾向周口日报全媒体记者讲述了这次极限挑战之旅。

21日凌晨4时34分,由海口海牛横渡俱乐部组织的第84批次游泳横渡琼州海峡活动,在海南省海口市新埠岛海岸拉开序幕。随着总指挥一声令下,薄蕾等12名来自全国各地的“泳士”相继入海,开启此次横渡琼州海峡之旅。

“从来没在海里游过(泳),刚开始心里还是恐惧的!”“最困难的就

是前3个小时!”据薄蕾回忆,当时风浪特别大,身体状态不佳,一直晕浪,呕吐……好在亲友团一直为他加油助力,自己也在心里默念一定要坚持。

游到一半行程时,机械式游进的他抬头,隐约看到远处的海岸,但此时已体力不支了。他不时为自己打气,在坚强意志的支撑下,

最终薄蕾于21日13时07分在广东省徐闻县青安湾海岸登陆,用时8小时33分,成功横渡琼州海峡。

现年32岁的薄蕾是一名游泳爱好者。据其介绍,他自幼热爱游泳,先后成功横渡黄河、长江。为横渡琼州海峡,他准备了三年,坚持每天游泳3至5公里,每月一次10公里以上泳程。

“豆虫”变成“宝”

本报讯(记者 金月全 通讯员 夏欢 东明)近日,在扶沟县吕潭乡官营村的豆虫养殖基地,十几名群众穿梭在豆田内,熟练地从大豆叶子上捏下豆虫放入随身携带的桶中。

村民姚燕凤说,她今年种了16亩地的大豆。7月10日,她将价值9000元的豆虫卵撒在大豆田里,既能增加3至4万元的收入,又不影响大豆产量,一举两得。

据了解,豆虫,学名豆丹,以吃大豆叶为生,富含较高的蛋白质,营养丰富,是天然的绿色美食。近年来,随着人们对豆虫的了解逐步

加深,其市场需求逐年上升。

为降低豆虫养殖成本,官营村从源头入手,组织群众到外地学习豆虫繁殖技术,进行虫卵繁育,既满足本村群众的养殖需求,又能对外出售虫卵。

近年来,吕潭乡在发展西兰花种植的基础上,积极带领群众探索新的特色产业,想方设法帮助群众增收致富。在吕潭乡官营村,豆虫养殖受到越来越多农民的青睐,在不影响大豆产量的情况下大大提高了收益,豆虫养殖已成为当地农民群众致富增收的新渠道。

以结婚为由骗礼金 扶沟一男子被抓

本报讯(记者 金月全 通讯员 史中涛)夏季治安打击整治行动开展以来,扶沟县公安局重拳打击群众身边的突出违法犯罪。近日,该县公安局城郊派出所成功破获一起以结婚为幌子骗取钱财的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

8月15日,城郊派出所接到群众报警,称自己被朋友赵某以举办婚礼为由骗走了4000元,而且赵某的很多亲朋好友也都被以同样的理由骗走礼金。接警后,民警立即展开调查。

原来,赵某向亲朋好友告知自

己要结婚的“喜讯”,然后向大家借钱或索要礼金,结果大家前往某酒店后未见赵某踪影,赵某的电话也无人接听。大家询问酒店人员后得知,当天酒店并没有姓赵的人举行婚礼。

因被骗群众较多,扶沟县公安局党委副书记、政委陶飞立即指派警力调查,很快,民警根据线索找到了嫌疑人赵某。

经审讯,赵某因收入满足不了高消费,便以结婚为由骗取亲朋好友礼金,共计1万余元。目前,案件在进一步调查中。

蔬菜收获季 劳模来帮忙

□记者 金月全 通讯员 吴俊霞

眼下,扶沟县52万亩蔬菜进入采收旺季。全县的各级劳模纷纷走到田间地头,帮助广大菜农抢抓保秋。

8月15日,扶沟县总工会组织各乡镇工会主席、劳模深入农业生产一线,相互观摩、交流指导。

在该县汴岗镇于营村成片的辣椒地里,红红的辣椒挂满枝头,随风摇曳。市劳模模范、于营村党支部书记于海军正忙着帮助菜农及时分级采收辣椒。

近年来,于海军充分发挥劳模的带动作用,带领于营村近600户村民种植辣椒1.2万亩。据介绍,凭着“扶沟辣椒”通过国家农产品地理标志认证的品牌优势,辣椒主产区于营村早已成为河南省首批全国“一村一品”示范村,并辐射带动汴岗镇年产鲜辣椒4.6万吨,产值2.8亿元。

在河南农业大学扶沟蔬菜研究院,市劳模模范、扶沟县豫星农业有限公司经理马强正指导许多农户培育菜苗。马强表示,今年在河南农业大学的指导下,扶沟县豫星农业有限公司共建蔬菜瓜果

品种1067个,其中被全国各地农民选用的有216个,惠及菜农130多万人。

“作为一名劳动模范,能带动低收入家庭致富,我感到无比光荣。作为一名科技工作者,能培育优良品种让百万菜农增收,我感到无比幸福。”马强自豪地说。

全国“一村一品”蔬菜专业村柴岗乡梅桥村,靠种植蔬菜人均年收入1.8万元。全国劳动模范、梅桥村党支部书记梅根清抓住目前休棚的时机,为菜农进行农业技术指导,为蔬菜生产做好保障。

梅根清说:“下一步,我将继续

发挥劳模的带头作用,争取把我们村打造成集观光、采摘、旅游为一体的蔬菜采摘园,让梅桥村更美好。”

劳模们边走边看,纷纷表示:以身边的劳模为榜样,相互学习借鉴,充分发挥自身作用,努力指导种菜大户、种粮大户、合作社及个体农户开展病虫害防控、田间管理等。

“乡村振兴,劳模出彩。扶沟县总工会筹划这次观摩指导活动,目的就是让各级劳模发挥示范引领作用,促进产业发展、群众致富、乡村振兴。”扶沟县总工会副主席陈永新说。

电商经济助力乡村振兴

本报讯(记者 金月全 通讯员 王森森)为加快实现农业升级、农村进步、农民发展,近期,扶沟县吕潭乡发动全乡青年干部开展助农惠农直播活动,进一步提升本地农产品知名度,拓宽产品销路,持续推动群众增收。

针对特色产业精准发力。该乡选择西瓜等在本地有一定种植规模的农产品,通过抖音、快手等

平台,进行数字化推广,主要围绕产品的绿色化、集约化种植方式及其自身具备的营养价值、品牌文化等方面进行宣传,让更多消费者了解特色农产品,进一步开拓市场,增强议价能力,稳定预期收益。

圈画目标群体精确定位。活动主场地设置在西瓜集中种植地林湾行政村,不仅针对种植大

户,还聚焦特殊困难群体,通过直播公益推广,让社会公众更加愿意了解、关爱特殊困难群体,促进“暖心”消费,进一步保障该群体的农业收益。目前,该活动已对接合作社16家,惠及困难农户130余户。

围绕产品服务精心施策。为促进消费体验升级,该乡组建电商服务队,抽调15名同志兼任队员,负

责对接订单、协调物流、提供售后等业务。截至目前,已完成销售422单,通过网络妥善处理售后问题13起。

该乡党委书记郭法亮表示,下一步,该乡将着力探索培养村级电商人才,推动乡村人才振兴、组织振兴,全力擦亮吕潭名片,打造特色品牌,持续推进产业兴旺、群众增收。